

★信息快车

（5月24日）

山丹 5月22日,甘肃省山丹县检察院联合该县公安局、法院召开“凝共识、促协作、提质效”电信网络诈骗案件办理工作联席会。会上,参会人员重点对辖区电信网络诈骗案件办理中存在的共性、复杂问题进行梳理,并对电信网络诈骗犯罪关联罪名的定性区分和管辖等具体问题进行交流并达成共识。（石文钢 王瑶）

额敏垦区 5月22日,新疆生产建设兵团额敏垦区检察院邀请专家,以“民事虚假诉讼的审查重点和调查取证技巧”为主题为干警授课。授课人从虚假诉讼的特征及法律规制、虚假诉讼案件易发类型及审查重点、虚假诉讼监督案件调查核实权的行使等方面进行讲解,为干警今后办理类案提供指导。（李曼）

永泰 福建省永泰县检察院针对辖区窰井盖破损、未设立警示标识等问题,向该县住建局、商务局、城峰镇政府制发检察建议。近日,在该院的推动下,21个乡镇、县住建局、商务局等行业主管部门联合制定《永泰县窰井盖安全管理工作方案》,并联合开展问题治理专项行动。（沈我心）

赤峰松山 日前,内蒙古自治区赤峰市松山区检察院与该区法院召开刑事案件办理联席会。会上,双方就危险驾驶罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪等常见罪名犯罪证据的认定、罪与非罪的界定及法律适用等问题交换意见,并对办案中存在的问题进行交流讨论。（刘畅）

魏县 近日,河北省魏县检察院组织检委会委员集中学习最高检第四十二批指导性案例,与会人员对案例中的一体化监管理念、大数据类案监督模型等进行学习讨论,结合该院实际,对如何进一步用好数字“引擎”激活行检检察、促进社会治理的内生动力提出意见建议。（闫一心）

介休 山西省介休市检察院检察官近日与当地医疗保障局召开“为医保‘体检’,守医保‘健康’”座谈会。会上,检察官就办案中发现的监管问题向医保局送达检察建议,就医保诈骗的数据共享、数据建模、数据监督点发掘等工作交流讨论,并在建立沟通、协作、监督等良性互动机制方面达成共识。（王小红）

永寿 近日,陕西省永寿县检察院与该县妇联共同建立《妇女权益保障协作配合实施细则》。下一步,双方将从对口联系、信息通报、线索移送、办案协作、宣传联动等方面加强妇女权益保障协作配合,检察机关可根据妇联工作需要,为妇女群体维权事宜提供法律咨询等服务。（王小伟 强鑫）

来凤 湖北省来凤县检察院日前联合该县农业农村局、公安局、司法局召开来凤县流域治理“两法衔接”工作座谈会。会议围绕非法捕捞的执法、责任追究等内容进行讨论,在规范办案程序、行政执法和刑事司法如何有效衔接方面达成共识。（张霖）

鹤岗兴山 黑龙江省鹤岗市兴山区检察院按照抓党建带队建的工作思路,以党建引领业务,以业务检验党建成效,实现整体工作相融相促。为进一步激发检察队伍活力,推动党建领航“检察蓝”高质量发展,该院今年还出台了《党建+数字检察工作方案》,成立党员先锋办案组1个,划定党员责任区1个,设立党员先锋岗5个。（刘洋）

余干 近日,江西省余干县检察院联合该县司法局、江西奎鹰律师事务所召开检律会商座谈会。会上,与会人员共同学习了江西省检察院、省司法厅、省律师协会联合印发的《关于建立检律互督互评机制的实施意见(试行)》。随后,检律双方就检察院如何更好保障律师执业权利、提升服务水平等内容进行讨论。（汤少琴）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（5月24日）

天峨 5月22日,广西壮族自治区天峨县检察院干警来到该县坡结乡生物多样性检察公益生态保护基地,开展“生物多样性保护,共护美好家园”法治宣传活动。活动中,检察干警向群众介绍了生物多样性保护的重要意义,以及常见的危害生物多样性的违法犯罪行为,引导群众提升法律意识,保护生物多样性。（万应航）

玉田 5月22日,河北省玉田县检察院召开检察机关案件质量主要评价指标分析研判暨创新亮点工作推进会。会上,各部门负责人围绕主要评价指标深入剖析存在的问题和不足,并从提升调研信息撰写水平、培树典型案例等方面提出具体做法。（张绍平 胡建英）

秭归 5月22日,湖北省秭归县检察院联合该县法院在辖区四溪村举办珍稀植物司法保护基地揭牌仪式。此前,该院发现该村一起砍伐珍稀植物案线索,后经走访调查,依法向当地主管部门制发检察建议,推动村内12株长果安息香获得挂牌保护。（郭俊友）

南平建阳 近日,福建省南平市建阳区检察院以青年干警交流会为依托,开展接续培训。刚从国家检察官学院培训归来的青年检察官结合培训所学,以“法律监督的‘最强大脑’——大数据检察监督模型”为主题,分享了他对数字检察的所思所想,并结合实实在在的案例成果带领大家感受数字检察的魅力。（黄壁坚）

渭源 甘肃省渭源县检察院干警近日来到该县田地有限责任公司开展普法宣传活动。活动中,检察干警结合真实案例,以案普法,耐心解答企业在用人管理中遇到的法律问题,同时征求企业对检察机关在服务保障企业发展、优化营商环境方面的意见建议。（魏燕）

太湖 近日,安徽省太湖县检察院为干警量身定制廉政风险防控清单。清单从政治建设、司法办案、日常管理3方面列明35个风险点及对应的防控措施,为进一步加强检察权运行内部监督制约,保证检察人员依法用权、公正履职、廉洁司法提供指引。（石敏）

彭州 近日,四川省彭州市检察院向13名涉罪未成年人的监护人发出督促监护令,督促其改正怠于履行监护职责、家庭教育缺失等问题。为了确保督促监护令落地落实,该院邀请家庭教育指导师对其开展家庭教育指导,引导监护人科学开展家庭教育,让缺席的爱“回家”。（罗余维 李鸣）

漯河郾城 河南省漯河市郾城区检察院近日召开刑检业务工作推进会。会议学习了漯河市刑检业务推进会精神,员额检察官围绕各项核心业务数据汇报了所办案件,认真分析存在的短板弱项,对落后的指标逐项进行原因分析并提出改进措施。（赛慧琼）

盐城盐都 江苏省盐城市盐都区检察院近日联合盐城市腾飞路初中,开展“模拟法庭进校园”普法宣传活动。检察官带领学生们扮演审判员、公诉人、辩护人等角色,完整还原一起群众斗殴案件的庭审过程。模拟庭审结束后,未检干警结合案件以案释法,教育引导学生对法律知识的学习,摒弃不良行为,做遵纪守法的好少年。（关洁逸 丁玲玲）

铜川王益 近日,陕西省铜川市王益区检察院与该区法院、税务局召开座谈会。会上,参会人员围绕不动产处置、企业破产清算、资产拍卖抵债等领域,探索建立常态化数据信息交换、联合打击涉税违法犯罪和案件咨询等机制,努力构建税收征管规范有力、法律监督及时到位、执法司法无缝衔接的共治格局。（吴琛）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（5月24日）

承德 河北省承德县检察院以土地执法领域行政非诉执行专项活动为依托,有效利用承德市行政检察与行政执法监督平台,实现信息共享,破除数据壁垒。通过大数据分析排查,发现异常信息20余条,立案4件,制发检察建议4份,行政争议实质性化解2件,督促相关部门拆除违法建筑3处,有效防止耕地非粮化现象出现。（张东生 王永军）

安陆 近日,由湖北省安陆市检察院研发的数字检察指引办案应用系统已正式启用,该系统可通过匹配不同关键字和数据源,生成不同的数据采集模块,目前包括未成年人保护检察监督线索收集模块、公益诉讼检察监督线索收集模块和安陆检察舆情线索发现模块。该系统借助大数据开展法律监督,有效拓展监督路径,实现数据互通。（安剑 周碧云）

阜康 近日,新疆维吾尔自治区阜康市检察院驻所检察室完成“两网一线”建设,驻所检察室终端与当地公安网实现链接。目前,该院可通过网络访问看守所押人员信息和监控视频,驻所检察官配有专用联网数字证书,以此确保信息安全,全面实现执法信息联网、监控联网全覆盖。（方肇平）

随县 近日,湖北省随县检察院会同县公安局正式使用“非羁押”监管系统,对采取取保候审、监视居住等非羁押性强制措施的犯罪嫌疑人全面启动“非羁押”数字监督管理模式。“非羁押”监管系统全面实现“云在算、人在核、数据在监管”的功能,根据犯罪嫌疑人社会危险性,设置红、黄、绿三个风险等级,实时动态对风险等级进行评估调整,实现对取保候审人员特别是外地取保候审人员的有效监管。（胡念念）

孙吴 近日,黑龙江省孙吴县检察院探索建立社区矫正监督管理,该模型依托县司法局和县公安局社区矫正工作沟通协作和信息共享机制,对社矫对象的车辆信息、行动轨迹等情况进行分布式大数据挖掘、比对、碰撞,发现一件社矫对象脱管问题线索。该院走访调查发现,该社矫对象因未请假便外出造成脱管,该院建议县司法局对其予以警告处罚。（王庆学）

（王庆学）

彭阳 近日,宁夏回族自治区彭阳县检察院召开数字检察工作推进会议,强调树立“数据赋能监督、监督促进治理”的办案理念,引导干警转变办案思路,压实工作责任,紧密结合业务需求,充分借鉴外地经验。目前,该院已建立民事虚假诉讼监督模型,获取数据200余条,发现监督线索35条。（杨鹏程）

（杨鹏程）

临西 近日,河北省临西县检察院举办了以“公益检察·数智未来”为主题的数字素养与技能提升集中培训活动,组织24名“益心为公”志愿者和人民陪审员参加培训。该活动围绕网络平台使用、数字相机证据采集、无人机取像和视频剪辑整理等展开,聘请专家进行专题讲授,检察官结合相关案例分享技术使用心得。培训人员表示,通过培训学习掌握了实用技能,有效提升了工作能力。（马士江 王凤荣）

黄梅 近日,湖北省黄梅县检察院举办“青年说数字检察”专题研讨沙龙。活动中,该院9名青年干警结合工作实际,通过图文讲述的方式分享所在业务条线开展数字检察工作的所思所感,通过思想碰撞和交流,进一步深化了对大数据赋能法律监督的理解认知。（汪慧慧）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com
编辑 李娜 见习编辑 高航

（十十一版中缝）